



艺术品鉴赏平台
艺术家推介平台
关注

现代快报
A28、29
2013.11.16 星期六
责任编辑 徐馨儿
美编 时芸 组版 黄伟

何家英

1957年生于天津,1980年毕业于天津美术学院并留校任教。现任全国政协委员、中国美术家协会副主席,中国工笔画学会副会长、天津美术家协会第一副主席、天津政协书画艺术研究会会长、中国艺术研究院研究员及博士生导师、天津美术学院教授、天津画院院长。荣获国家人社部“有突出贡献的中青年专家”的称号;荣获国家人社部、中国文联“全国中青年德艺双馨艺术家”的称号。

【获奖】

- “当代工笔画学会首届大展”金义大奖
- “当代工笔画学会第二届大奖”一等奖
- “中日国画合同展”金奖
- “第七届全国美展”银奖
- “第二届全国青年美展”二等奖
- “首届中国人物画大展”银奖
- “汉城中国书画艺术大展”金奖
- “百家金陵中国画大展”艺术成就奖
- “今日中国美术大展”最受观众欢迎奖

管峻

1964年出生,江苏滨海县人,毕业于南京艺术学院美术系。现为 中国艺术研究院中国书画院院长、江苏省国画院副院长、江苏省书画院执行院长、中华文化促进会理事、中国书法家协会理事、江苏省有突出贡献中青年专家、江苏省五个一批人才、余秋雨大师工作室特聘研究员、江苏省青联常委、国家一级美术师。

【获奖】

- “第六届全国书法展”全国奖
- “第七届全国书法展”全国奖
- “第四届全国中青年书法篆刻展”一等奖
- “首届全国青年书法大展”功力奖
- “首届全国青年书法大展”优秀奖
- “首届全国行草书法大展”逸品奖
- “第二届全国楹联书法大展”银奖
- “首届兰亭奖全国书法展”提名奖
- “首届林散之奖全国书法展”金奖
- “第二届兰亭雅集”兰亭七子全国十大青年书法家
- 全国书法十大大年度人物
- 中华文化十大年度人物

开幕式致辞

10月12日~10月19日,“何家英、管峻书画展”在苏州美术馆举行。此次书画盛宴为江苏艺术圈投下了一枚“重磅炸弹”,引发了整个画坛与书坛的强烈关注,引发了艺术爱好者们一系列的讨论。

“何家英、管峻书画展”可以说是今年以来诸多艺术展事中最有想法最为重要的一个。两人风格相近、心性相合,皆为中国书画之青年领军人物,他们的画风、书风精粹、唯美。那种精到精美、在质地上保持一种饱满精神状态,体现出一种纯粹艺术追求,体现出对传统文化的执着与坚守。

展览展出的作品,既有中国美术馆等各大美术馆馆藏的精品被借展,亦有专门为此次展览所创作的精品。何家英的经典之作《秋冥》《昭君出塞》《魂系马嵬》等等皆现此展,管峻丈二尺幅的书法也可谓难得一见,巧拙成趣的隶书、地道纯正的大草、笔力雄健的篆书、清新脱俗的楷书,以及书画相结合的经典之作,一起构成了此次轰动之展。

展览落幕一月,在艺术圈内引发的讨论却远远没有结束。今天,就让我们一同回顾一下展览时的盛况,分享一下业内人士与艺术爱好者们,对展览的感受。



原全国政协副主席张怀西(右)参观展览并与管峻交流感受

章剑华

江苏省委宣传部常务副部长兼江苏省书画院院长

开幕式致辞



开幕式现场人山人海

高云

中国画学会副会长,江苏省文化厅副厅长

开幕式致辞



中国书法家协会副主席胡抗美(左)、中国书法家协会顾问尉天池(中)、中华曲艺学会会长姜昆参观完展览后合影留念

精粹唯美的精彩

“何家英、管峻书画展”轰动业内,获得圈内外一致称赞

非常高兴有机会能出席今天的开幕式,所以我首先代表江苏省文化厅,以及中国画学会对画展的开幕,对何家英先生和管峻先生表示由衷地祝贺,对各地领导各地嘉宾的到来表示热烈欢迎!对此次画展大力支持苏州人民政府表示衷心感谢!

中国人历来都有个习惯,文人雅集文人相聚是一件很令人高兴的事情。我是刚刚从中国艺术节上赶到这来的,我看到在座的很多领导,很多同胞也是刚刚赶来的,我想大家是为情而来的,更是被两个艺术家吸引过来的,何家英先生是当代最杰出的最具影响力的中国画家人物大家,管峻先生是从江苏走上了全国高台,任全国书画院院长的青年才俊,他们一个是画画,一个是书法,但是体格非常相近,那就是精致、精道、文雅,在今天这个社会是很难很难的,非常使人敬佩,作品如此,他们两个人也是如此,我觉得他们两位是值得信赖的,可以深交的朋友,所以跟他们认识也是一种荣幸,站在朋友的立场上,我对他们深表高兴,站在同事的立场上,我对他们表示深深的敬意,最后祝画展圆满成功!

与管峻先生不同,何家英先生的创造是中西结合,中国画和西画是两个完全不同的源头。而何先生依旧在东西方不同的艺术传统中,产出相同的规律,寻找彼此相同的结合点,创造出融合中国画细腻和西画强烈的,并顺应时代审美需求和趋势的更好的作品,既给予创造的真诚与激情又把人们带入了超细致的进发之中。如果说管峻先生的作品是书画同染同源异构那么何家英先生的作品是同源异构中西合璧。看起来他们两个走的是不同的艺术之路,但是殊途同归,走到一起并且各领风骚,他们以他们的艺术作品雅俗共赏,正因为如此余秋雨先生给他们以最高的赞誉,让东方古典美学傲世而立,产生出清晰的生命气场,我们为家英、管峻的成就而欣慰,也为余秋雨先生对他们的评价而振奋,我们衷心期待何家英、管峻等新一代艺术大家的生命气场释放出更加耀眼的艺术光辉,掀起中国历史文化的崭新高峰!

余秋雨

各位朋友,我的演讲有一点浪费。因为前言就是我写的,但是我还要把我写这篇文章的一点点意思说一下。在去年,我遇到一个菲律宾籍的收藏家,他收藏别的东西都没错过,譬如最难鉴定的普洱茶,他都是对的,还有藏了很多很多的木料啊、沉香啊,都完全不错。他告诉我他藏了何家英的画,藏了好几十幅。有一次他对我说,他要到天津,给何家英看一看。过了几天,我问他,看了以后怎么样,他一脸郁闷说没有一幅是真的。居然没有一幅是真的!大收藏家也看走眼了。这件事证明了何家英先生的画,现在在国际市场上非常走红,在收藏界非常火爆。我现在还很少看到这样年轻的画家,在我们今天的市场,艺术品市场里面,有这样高的受欢迎程度,了不起。这么受欢迎的画究竟怎么样呢?这成为一个悬念。如果对何家英先生的画不了解的话,那么这个悬念就带领大家一起来看——既然收藏家都收藏了几十幅假画,那么真画在哪里?在苏州,在今天的苏州!

管峻呢,我说这么一个奇怪的现象,文化部直属的中国艺术研究院,去年要找一个新的中国书画学院院长。中国现在写书法的人太多太多了,那么要做院长的候选人,在我们想象中,应该年纪很大、德高望重、门徒众多。但谁也没想到找了一个年轻人,而且这个年轻人去了以后,大家都没话说。觉得他可以做院长,应该做院长,做得了一个好院长。这又是一个悬念,就像刚才讲到何家英先生的画,真画是什么样,是一个悬念,那么管峻为什么能够在

开幕式致辞



央视著名体育节目主持人韩乔生在展览现场为观众签名



著名音乐人卞留念在展览现场与朋友交流



著名学者余秋雨在开幕式上讲话

何家英

尊敬的各位领导,各位嘉宾,各位观众朋友,还有我们画界的同仁,非常感谢您们参加我们的画展,这是对我们的一个检阅。

俗话说上有天堂,下有苏杭。非常巧合的是偏偏在这两个天堂我举办了两个双人展。在杭州的时候我是跟中国美院的尉晓榕老师一起搞了一个展览,在展览当中尉晓榕的作品给了我非常多的启发,使我对我对笔墨,对表现,对很多画面又有新的认识,也就是说这种双人展有着相互交流学习的的作用。再一个今天我跟管峻的这个展览也都有着一种共同的趋向,一种追求。刚才大家讲的都是我们的共同点,也就是说我们中国文化,我们继承着博大的方向。由此,我想讲两句我在艺术上的感想,这个感想是什么呢?它跟我们今天的当代艺术、世界艺术的走向有关系。因为我们会发现历史一走2000年,2000多年

原江苏省委副书记任彦申(右)与著名学者余秋雨在一起交流

的走向基本是在一种传承的状态下,不断的阶段性的创新和发展,但是这100多年前印象派之后,国际的艺术出现了另外的思路。大家都知道艺术要创新,要复兴,要表达自己的信心,要让自己有价值,等都明白这个道理的时候,就开始了人为的打造,自我打造,也就是说有过的东西我不沾你的边,讲白了,我重新钻木取火,我要有一个别人从来没有想到的东西,所以一百年间,艺术的发展与变化非常快,快到可以使一些天才人物,突然产生突变,就连毕加索、梵高,都有过突变,但是后来人们发现,通过不断的变化,会产生不断的创新,我就在想文化是要创新的。不能一直不变,需要汲取一些优秀的东西,把它继承下来。然后在这种传统当中,突破自我,敢于生活,表现生活,来激发你的创造力,人的真性情才是真风格。

■网友评论

百脉泉主:大开眼界!我认为这才是中国书法的正脉,书法展示的书法的胸襟修养,是书法背后那个不一样的灵魂!从前讲究士气,首先要做一个合格的文化人,其次才可能有资格谈书法!

佚名:这是一个期待了很久的展览,展出的作品是当代书法和绘画方面的两位奇才,何家英先生的人物画开创了当代具象写实人物画表现形式的先河,他是二十世纪末至今的一位有争议的画家,同时他开创了中国人物画的新思潮。

管峻先生是当代中青年书法家中的佼佼者,他纯正的传统书风,迄今为止都是被全国书法爱好者追逐的对象,可想其广泛艺术感染力和影响力。

这二位作者的组合,并非一般的书画家组合,这二位作者在艺术表现和审美取向上有着某种不谋而合,这也许就是这个展览的意义所在。

小凡satine:何家英管峻书画展观感:天才出于勤奋与灵性,这二位书画家创作了大量的精品力作,而且才华横溢、灵性十足!其中管峻是我们盐城走出来的冉冉上升的书画名家,从心里有一种亲切感和自豪感!当然也是我们学习的标杆和努力的方向!

雪泥小鸿爪:何家英管峻书画展是近年江苏重量级的展览。两位各自领域的领军人物心性相合,强强联手,尽显大家风范。

红柳666:何家英、管峻书画展在苏州美术馆展出第四天,观众不断,好评连连。工笔画功底厚重,人物个性鲜明,构图精美,情节生动,画大内容丰富。何先生23岁创作的《花》,现在看来也不过时。

